

## 两部门发布紧急通知

## 坚决打击对新冠肺炎康复者就业歧视

据新华社北京8月1日电 (记者 姜琳)人力资源和社会保障部、国家卫生健康委员会1日发布“关于坚决打击对新冠肺炎康复者就业歧视的紧急通知”,严禁用人单位、人力资源服务机构以曾经新冠肺炎病毒核酸检测阳性为由,拒绝招(聘)用新冠肺炎康复者。严禁用人单位在劳动者入职和用工过程中对新冠肺炎康复者实施就业歧视。严禁用人单位随意违法辞退、解聘新冠肺炎康复者。

通知提出,近期,部分地方出现滥用地“健康码”等检测查询工具,对新冠肺炎康复者实施就业歧视问题,严重侵害劳动者平等就业权益,社会反响强烈。为依法保障新冠肺炎康复者平等就业权益,通知要求规范新冠病毒核酸检测查询,除因疫情防控需要并科学合理设置新冠病毒核酸检测信息查询期限外,任何单位和个人不得擅自非法查询相关检测结果。严禁用人单位发布或委托发布含有新冠肺炎病

毒核酸检测历史阳性等歧视性内容的招聘信息。

通知要求加强排查检查,对用人单位、人力资源服务机构或其他单位和个人非法查询核酸检测结果、超过合理期限设置查询期限、对新冠肺炎康复者实施就业歧视的,要依据职责分工快查快办,采取行政约谈、通报曝光、行政处理、行政处罚等有力举措,发现一起严肃处理一起。对招聘信息中含有相关歧视性内容的,劳动保障

监察机构要依法依规从重处罚。对涉及其他就业歧视情形或非法使用核酸检测信息的,要依照相关法律规定予以处理。

通知还强调,要加强督促指导和监督检查,对发现的失职失责行为,要限期督促纠正,依法依规对相关单位和责任人员追责问责。人社部、国家卫健委将适时对各地区落实情况进行明察暗访,推动各项要求落实落地。



## 一举破获

甘肃省白银市公安局平川分局日前联合国家税务总局白银市税务局破获一起虚开增值税专用发票案,抓获犯罪嫌疑人8名,涉案金额2.2亿余元。

新华社发 徐骏 作

## 国内燃油附加费今年首降 800公里以上航段每人可省60元

记者从多家航空公司获悉,2022年8月5日0时(出票日期)起,将调整国内航线燃油附加费征收标准,调整后的标准为:成人旅客,800公里(含)以下航段每位旅客收取80元燃油附加费,800公里以上航段每位旅客收取140元燃油附加费,相较于调整前分别降低了20元、60元。这也是今年2月国内航司再次恢复征收燃油附加费以来的首次下调。

据了解,今年2月5日起,为分担航油等成本上涨压力,航空公司恢复征收国内航线燃油附加费,开启五连涨:最初征收标准为800公里(含)以下航线收取10元,800公里(含)以上航线20元;3月5日,第一次上调征收标准至20元、40元;4月5日,燃油附加费第二次上涨至50元、100元;5月5日,上调至60元、120元;6月5日

起,上调至80元、140元;7月5日,上调至100元、200元。这突破了2008年7月创下的历史最高纪录,是我国自2000年开始征收燃油附加费以来的最高收取标准。

数据显示,近期暑运全国单日航班量破万,民航市场反弹趋势明显。去哪儿大数据研究院院长兰翔分析,此次燃油附加费降低对整个行业都是利好的,首先意味着航空公司燃油成本下降,之前因为考虑成本原因而取消的航班,现在可以执飞。对于旅客而言,则可以直接降低出行成本,有更多出行选择方式,同时刺激了出行意愿。目前来看,近期行业平均票价逐步回落,8月5日燃油附加费下降后,双重因素叠加,将会在一定程度上促进旅客暑期出游。

(据《新民晚报》)

## 全国铁路客运车站

## 全部实现军人出行依法优先

新华社北京8月1日电 据中央军委后勤保障部运输投送局消息,截至7月底,全国铁路2600余个客运车站全部开设军人依法优先通道、军人优先购票窗口和军人候车区。

今年8月1日是中国铁路总公司、中央军委后勤保障部联合在全国铁路系统开展军人出行依法优先工作5周年。5年来,全国各铁路客运车站严格落实军人出行依法优先各项要求,每个车站均设置军人优先购票窗口,开设军人依法优先安检和检票通

道;划设军人候车区,满足了军人及家属出行需求。

在做好军人出行依法优先的同时,各车站还将军人依法优先向战备训练拓展,为部队机动、演训提供全方位服务。此外,铁路部门在每年的新老兵运输中,优先安排乘坐高铁、动车和城际列车,长三角、珠三角地区还将地铁纳入运输投送保障网络,使新兵运输投送实现地铁与高铁的无缝衔接,有力地提升了部队投送效率,让军人依法优先全方位落实到国防建设全过程。

## 三部门: 完善差别电价、阶梯电价等绿色电价政策

工信部网站8月1日消息,工业和信息化部、国家发展改革委、生态环境部印发《工业领域碳达峰实施方案》。

《方案》提出,加快实施节能降碳改造升级。落实能源消费强度和总量双控制度,实施工业节能改造工程。聚焦钢铁、建材、石化化工、有色金属等

重点行业,完善差别电价、阶梯电价等绿色电价政策,鼓励企业对标能耗限额标准先进值或国际先进水平,加快节能技术创新与推广应用。推动制造业主要产品工艺升级与节能技术改造,不断提升工业产品能效水平。在钢铁、石化化工等行业实施能效“领跑者”行动。

(据光明网)

## 中央网信办开展整治网络直播、短视频领域专项行动 整治“色、丑、怪、假、俗、赌”乱象

记者7月30日从中央网信办获悉,今年4月以来,中央网信办会同相关部门开展为期三个月的“清朗·整治网络直播、短视频领域乱象”专项行动,集中整治“色、丑、怪、假、俗、赌”等违法违规内容呈现乱象,从严整治功能失范、“网红乱象”、打赏失度、违规营利、恶意营销等突出问题。专项行动期间,各直播、短视频平台积极开展自查自纠,针对问题全面深入整改,推动网络直播、短视频行业信息内容呈现面貌实现初步改观。

专项行动期间,抖音、淘宝、微信

视频号等16家重点直播、短视频平台共处置违规直播间56.3万个,清理违规短视频235.1万条,关闭违规用户账号12万个,处置处罚违规主播、短视频账号21.86万个,推动网络直播、短视频行业信息内容呈现面貌实现初步改观。

整治期间,各级网信部门根据网民举报、督导检查、网上巡查发现的线索,依法查处存在信息安全管理漏洞、问题整改不及时不彻底的网站平台134件次,予以行政处罚1200余万元。

(据新华社电)